
Duch slovenského národa 

Duch národa by malo byť niečo, čo národ spája a zjednocuje, niečo, čo sa týka každého 

jedného príslušníka daného národa. Má teda aj slovenský národ svojho ducha? A ak áno, čo to 

vlastne je? 

Národ je definovaný ako skupina ľudí, ktorí majú spoločnú históriu, jazyk, kultúru 

a tradície. Niekde v týchto bodoch by sa teda mal skrývať aj duch nášho národa. Každý 

vzdelaný Slovák by mal poznať základy našej histórie, z ktorej sa dozvedáme, že slovenský 

národ bol vždy súčasťou nejakej inej väčšej mocnosti, nikdy sme neboli mocnosťou samotnou. 

Napriek tomu sme sa presadili ako samostatný národ a aj vďaka tomu dnes žijeme 

v samostatnom Slovensku. Zahŕňalo to povstania, boje proti uhorskej armáde a to všetko len 

preto, aby sme my dnes mohli žiť slobodne. Tento boj za našu vlasť určite prispel k tvorbe 

nášho ducha národa. A prispel k tomu tiež náš slovenský jazyk a človek menom Ľudovít Štúr, 

ktorý spolu so svojimi nasledovníkmi bojoval za jeho uzákonenie. To, že Slováci si nakoniec 

naozaj vydobyli vlastný spisovný jazyk, hovorí o národnej hrdosti a spoločnom cieli pre 

zlepšenie postavenia Slovákov.  

Kultúra a tradície patria ku znakom každého národa, veď Slováci si nevedia predstaviť 

tradičné sviatky ako Vianoce či Veľkú noc bez niektorých svojich zvykov. Hoci sa niektoré 

zvyky v modernej dobe pomaly vytrácajú, je to ďalšia oblasť, ktorá bezpodmienečne tvorí 

ducha nášho národa.  

Najvýznamnejší symbol Slovenska sú bez diskusie Tatry. Každý Slovák je na ne hrdý. 

A presne takéto symboly sú súčasťou ducha národa. Takisto máme športového ducha, keďže 

športové podujatia sú na Slovensku momenty, keď sa dokážeme všetci spojiť a veriť jednej 

veci.  

Našou chybou ale je, že mnoho mladých ľudí dnes nie je hrdých na to, že žijú na 

Slovensku. A presne tu treba urobiť zmenu, aby duch nášho národa pretrval čo najdlhšie. 

Svetovo nie veľmi významná krajina ako Slovensko by mala byť významná aspoň pre jej 

občanov, no o to sa musia postarať občania sami. Musíme naďalej prezentovať vlastný národ 

čo najlepšie, posúvať ho dopredu a byť hrdí, že máme pôvod práve na Slovensku.  

Odpoveď na otázku, čo teda tvorí ducha slovenského národa, je podľa mňa jasná: je to 

niečo, čo nenájdete nikde inde, len v danej krajine, niečo, čo vám neponúkne nikto iný, iba daný 

národ, niečo, čo ľudí spája dohromady. V prípade Slovenska je to hrdosť na našu históriu a na 

boj našich predkov o lepšiu vlasť, láska k vlastnému jazyku, uznávanie tradičných zvykov 

a folklóru, ako aj krásne Tatry, typické bryndzové halušky a pivo Šariš.  


